ГАУ ДПО (ПК) С «Брянский областной центр оценки качества образования»

Контрольно-измерительные материалы для аттестации педагогических и руководящих работников Брянской области на II, I и высшую категории.

Технология (девушки)
Вариант 3
г.Брянск

Вариант № 3
На выполнение экзаменационной работы по технологии отводится 4 часа (240 минут). Работа состоит из 3 частей, включающих 40 заданий. 

Часть 1 включает 27 заданий (А1 – А27). К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, один из которых верный.

 Часть 2 содержит 12 заданий (B1 – B12):.  К каждому заданию приводится 4 варианта ответа, один из которых верный.

Часть 3 содержит 1 задание со свободным развернутым ответом (С1). 

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. 

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям вы сможете вернуться, если у вас останется время. 

За выполнение различных по сложности заданий даётся от одного до трёх баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!
Часть 1

А 1. Найдите правильный ответ. Нельзя накладывать маски:

а) на лоб,   

б) на шею,   

в) вокруг глаз,   

г) вокруг носа.

А 2. Специалист по макияжу:

а) дизайнер

б) стилист

в) косметолог

г) визажист

А 3. Найдите правильный ответ «Сухую поливку» комнатных растений производят:

а) зимой

б) весной

в) летом

г) осенью

А 4. Определить лишнее утверждение. К гигиеническим качествам интерьера жилого дома относят:

а) звуковую изоляцию
б) хороший воздухообмен

в) рациональную планировку

г) нормальную тепловоздушную среду.

А 5. Под эстетическими качествами интерьера понимают:

а) бесперебойную работу санитарно-гигиенического оборудования

б) наличие отдельного помещения для приготовления пищи

в) гармонию вещей и пространства, их целостность и согласованность

г) хороший воздухообмен

А 6. К художественной росписи по ткани относятся:

а) горячий батик

б) холодный батик

в) швейный батик

г) свободная роспись

А 7. Выбрать правильный ответ. В основе вышивки «Хардангер» лежит:

а) двусторонняя счётная гладь

б) произвольные стежки

в) односторонний крестик

г) односторонняя гладь

А 8 Как называют чередование элементов в определенной  последовательности?
а) композиция 
б) ритм 
в) раппорт 
г) орнамент
А 9. Какое моющее средство, не применяемо для столовой и кухонной посуды:
а). пищевая сода
б) стиральный порошок
в) мыло
г) горчица

А 10. Найти верный ответ. Пищевая ценность продуктов и блюд  измеряется в:
а) граммах;
б) килокалориях;
в) килограммах;
г) джоулях. 

А 11. Найти неверный ответ. По способу приготовления салаты могут быть:
а) овощные;
б) травные;
в) мясные;
г) рыбные;


А 12. Выбрать  продукт, который не входит в рецепт винегрета.
а) кукуруза

б) морковь

в) свекла

г) картофель

А 13. Выбрать  правильный ответ. Какой гарнир по вкусу и в плане сбалансированного питания лучше дополняет горбушу жаренную?
а) Макароны.    

б) Картофельное пюре.     

в) Картофель жаренный.  

г) Рис   

А 14. Найти правильный ответ. К синтетическим волокнам не относят:

а) Штапельные,  

б) Полиэфирные,  

в) Полиамидные,   
г) Эластановые
А 15. Определить правильное свойство тканей. Способность ткани противостоять действию трения, растяжения, изгиба, сжатия, влаги, света, солнца, это:

а) Прочность,  

б) Износостойкость,  

в) Драпируемость,  

г) Сминаемость.

А 16. Определить лишнее утверждение. Лицевую и изнаночную стороны в ткани можно определить по следующим признакам:

а) По способности ткани во время сжатия образовывать складки

б) По краю кромки

в) По рисунку ткацкого переплетения

г) По ворсу.

А 17. Найдите верный ответ. Зигзагообразную строчку не применяют при:

а) выполнении стачного шва взаутюжку

б) выполнении петли

в) выполнении аппликации

г) пришивании пуговиц

А 18. Найти правильный ответ. При работе на швейной машине на изнанке изделия создаются петли в том случае, если:

а) слабое натяжение верхней нити, номера нити и иглы не соответствуют друг другу

б) в тканенаправителе накопилась грязь, игла неверно установлена

в) большая длина стежка, номера нити и иглы не соответствуют друг другу

г) слабое натяжение верхней нити, игла неверно установлена

А 19. Для чего служит длинный желобок иглы?

а) для заправки в него верхней нитки
б) для предохранения верхней нитки от перетирания

в) для предохранения нижней нитки от перетирания

г) для заправки в него нижней нитки

А 20. Найдите неверное утверждение.  Основные требования к одежде:

а) гигиенические

б) сезонные

в) эксплуатационные

г) эстетические

А 21. Определите лишнюю операцию. Подготовка выкройки к раскрою состоит из следующих операций:

а) обозначение контрольных точек

б) указание расхода материала

в) указание названия деталей и их количество

г) указание направления долевой нити

А 22. Определите лишнюю мерку для построения чертежа фартука:

а) Ди

б) Ст

в) Сб

г) Вг

А 23. Как стачивают вытачки идущие от среза?

а) от среза к вершине

б) от вершины к срезу

в) сверху вниз

г) снизу вверх

А 24. В какую сторону заутюживают припуски шва кокетки?

а) в сторону кокетки

б) в сторону изделия

в) вверх

г) влево

А 25. . При соединении рельефных срезов  идущих от проймы, какую деталь припосаживают в области груди?

а) спинку

б) полочку

в) низ изделия

г) горловину

А 26. Образование в современном мире отличает:

а) светскость

б) общедоступность

в) многообразие путей получения         

г) обязательность

А 27. Профессиональная мобильность — это:

а) переход людей из одной социальной группы в другую

б) способность успешно заниматься другой профессиональ​ной деятельностью

в) овладение смежной профессией

г) высокий профессионализм

Часть 2
В1. Рабочая книга Excel  - это:

а) совокупность рабочих листов

б) совокупность определенных строк

в) совокупность определенных столбцов

г) совокупность ячеек

В2. Какое устройство больше всего оказывает вредное воздействие на здоровье человека? 

а) принтер

б) монитор

в) системный блок

г) модем.

В3. Microsoft Outlook предназначен для:
а) работы с электронной почтой

б) работы с табличными данными

в) создания базы данных

г) создания сайта

В 4. Какой способ нанесения светотени карандашом не применяется на техническом рисунке

а) штриховкой

б) шраффировкой

в) растушевкой

г) точечный

В 5. Для обучения выполнению технического рисунка необходимо:

а) научить правильно изображать все элементы чертежа

б) научить чтению чертежей
в) знать особенности ортогонального проецирования
г) научить расставлять размеры изделия 
В 6. Какому виду сечения отдается предпочтение

а) вынесенному                  

б) наложенному

в) комбинированному       

г) продольному

В 7. Какая категория работников имеет тенденцию к сокращению в современной экономике России:

а) специалисты

б) рабочие массовых профессий невысокой квалификации

в) сферы обслуживания

г) бюджетной сферы

В 8. Какой фактор не оказывает влияния на себестоимость продукции?

а) увеличение объема сбыта

б) уменьшение трудоемкости изготовления

в) увеличение выплат акционерам

г) увеличение пенсий работающим пенсионерам

В 9. Домашняя экономика – это …

а) наука о хозяйствовании

б) экономические отношения между членами семьи

в) хозяйство

г) правила хозяйствования

В 10.  Чем отличается техническая задача от других задач:

а) при решении повседневных задач используют знания, приобретенные на уроках по общеобразовательным предметам

б) при решении повседневных задач используют знания, приобретенные в процессе жизненного опыта, а для решения технических задач необходимы научные технические знания

в) при решении повседневных задач человек обходится знаниями, приобретенными на уроках по общеобразовательным дисциплинам, то для решения технических задач необходимы знания и умения, приобретенные на уроках физики, химии, математики, черчения, технологии

г) с появлением техники, количество технических задач значительно возросло, а сложность их возрастала во много раз

В 11. Какова основная роль воды в жизни человека?

а) питание

б) для поддержания жизнедеятельности организма

в) для умывания

г) для  успокоения нервной системы

В 12.  Найдите неправильный ответ. Экологический мониторинг включает три основные процедуры 

а) создание команды

б) прогноз возможных изменений

в) наблюдение

г) оценка состояния
Часть 3

С1. На примере семьи из 5 человек (предложите вариант состава семьи) составьте структуру семейного бюджета. Охарактеризуйте каждую из составляющих доходной и расходной части.
При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (А1 – А27) поставьте знак «Х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.








Ответы к заданиям этой части записываются в бланке ответов № 1 справа от номера задания В1 – В12. Каждую букву или цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными образцами.
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Для ответов на задания этой части (С1) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (С1 и т. д.), затем ответ к нему. На задание С1 дайте полный развёрнутый ответ.








